

20多年没大修的环境城巷 为什么一个月内就换新了?

周边两市场都不愿“多事”，区人大代表居中协调是关键

一条150米长的老巷子用了20多年，两侧是两个市场。运货车频繁进出碾压，老巷子早已不堪重负。可谁来牵头大修呢？两个市场都不太愿意“多事”，这码事就一拖再拖了好多年。可今年3、4月间，老巷子一个月就换新了，坑洼的石板路被更换成平整的沥青路。为什么拖了多年的整修，一个月就办成了呢？



▲整修后的环境城巷 记者 戴凜 摄

商户已怨声载“道” 但周遭两市场不愿“多事”

芦淞市场群的环境城巷，长约150米，宽约4米，连通市场群步行街和建设南路，小巷两侧是形成多年的布市，但分属环境城市场和新城市场。由于运货车往来频繁，这条使用了20多年的石板路早已“遍体鳞伤”。“下雨时，车辆一过积水飞溅，两侧布市的布匹就遭殃了。”珍珠布行的老板曾厚良说，路面也修过，但老巷子“年

岁已高”，一直没有彻底整修。两个市场都考虑过彻底整修。新城市场相关负责人告诉记者，1楼商铺的经营户多次向他们反映，但整条小巷在环境城市场的红线内，再加之新城市场效益不是很好，“我们一直希望协调大修，彼此也曾电话沟通。电话里大家都很积极，但是电话一挂，这事又搁下来了。”

区人大代表居中协调 这事就办成了

两个市场都不愿主动“多事”，那谁来当这个牵头人呢？芦淞区人大代表闵昆鹏也是市场群的一位经营户，小巷周边经营户找到了他。3月11日，闵昆鹏实地走访之后立马看出问题的关键，“要协调两个市场，合力解决问题。”3月12日，闵昆鹏约好了两家市场负责人，并请来区市场监督管理局相关负责人开现场会，确定拆除石板路更换沥青

路面，费用由两家市场分摊。3月13日，闵昆鹏请市政维护处来做专业指导。两家市场则联系好了施工队。趁着阳光明媚，清明节前夕，施工队就进场了，只用几天时间就换新完毕。4月9日，从老家回来的经营户曾厚良大吃一惊：有些坑洼的石板路已换成崭新沥青路，“没想到，真是没想到。”他向闵昆鹏竖起了大拇指。

代表工作室 为市场群做了不少事

2017年7月，芦淞区人大在市场群设立了代表工作室，为市场群做了不少事。闵昆鹏是驻室代表召集人。去年10月，市场群步行街上多处管道井塌陷、破损，而这些管道井上并无标志，找不到业主单位就难以维修。闵昆鹏和搭档刘发明多次走访城管局、市政维护处、芦淞市场管理局等单位，都没有查到哪家是业主单位。

直到今年2月22日，闵昆鹏无意中发现，一辆“新奥燃气”的电动车停在管道井边，他赶紧上前询问，总算找到了管道井的业主单位。而对方表示，他们也早想维修，但是不知道该向哪里申报破路。闵昆鹏又当了一回牵线人，赶紧联系到市政维护处。次日，管道井口即启动施工，两天内就全部完工。(记者 戴凜)

街道社区干部、网格员上门“科普” 新家园开启业主自治的新路

“上午8点到12点，下午2点到7点之外的时间，不得进行装修施工；禁止饲养鸡、犬等各类家畜、家禽，家犬咬伤人，应由犬的主人承担医疗等费用……”

昨日下午，在石峰区叫鸡岭社区新家园小区内，一场关于小区议事规则、管理规约的投票在现场展开。通过网格微信群接到通知后，50位居民代表来到现场，经举手表决，议事规则、管理规约获全票通过。

物业撤离后，小区怎么办？

“这既是‘城乡统筹·幸福石峰’创新社区治理系列行动的动作，也是小区居民们自治的方式手段。”叫鸡岭社区党总支书记喻馨亿介绍。新家园小区建于2005年，一共有6栋居民楼，200多户。前期物业撤离之后，也引入过物业公司，但因为收费标准较低，没有进驻多久就撤离了，知情人透露：“当时想把物业费提到5角钱每平方每月，但很难收齐，运转不下去。”物业公司2016年底撤离之后，小区面临着治安无人防护、垃圾无人清扫的尴尬局面，调动居民积极性，让他们自己把小区管起来势在必行。在街道与社区的帮助下，小区完成了业主委员会的选举。

出谋献策、发挥特长 大家把小区管起来

“街道社区干部、网格员通过上户调查摸底、网格微信群等方式，向居民普及了自治管理的模式与意义，请大家发挥特长、献计献策。”田心街道相关负责人介绍。记者了解到，新家园的居民们目前每户每月交纳20元物业费，绝大多数业主按时交纳。业委会成员很给力，大部分居民也挺热心，大家协力承担着垃圾清扫、义务巡逻等工作，有时一些公共区域的路灯坏了，居民自己掏腰包给换了，大的问题会反馈给业主委员会和网格员。之前，小区一些楼栋下水管老化、化粪池淤塞，这样的大工程，由网格员上报后，社区启动了“惠民资金”，“这笔资金专门用于‘解民困、除民忧’，动用有严格的程序，之前要广泛征求意见、之后也有相关检查审计。”喻馨亿介绍，目前小区老化的下水管道全部更新，化粪池也已清理干净。今年年初，新家园小区被纳入全区16家无物业管理小区自治试点。“现在只是开始，我希望跟居民们一起，通过自治让小区变得更好。”网格员沈嗣说。(记者 李卉)



▲小区居民举手表决小区议事规则、管理规约 通讯员 供图

鲜菜、猪肉涨价，CPI重回“2时代”

业内预计，全年物价将温和运行

国家统计局11日发布数据显示，受食品价格上涨等多重因素影响，3月份全国居民消费价格同比上涨2.3%，时隔3个月后CPI重回“2时代”。业内预计，全年物价将维持温和运行，为宏观调控留有较大空间，有利于稳定市场预期。



▲4月11日，南京市民在一家农贸市场购买蔬菜

猪肉、鲜菜价格上涨 提升CPI

从同比来看，3月份CPI涨幅较前一个月扩大0.8个百分点。其中，食品烟酒价格同比上涨3.5%，影响CPI上涨约1.04个百分点。食品中，影响物价变动较多的是鲜菜价格。国家统计局城市司流通消费价格处处长董雅秀说，春季是蔬菜上市的淡季，加之受多地低温阴雨天气影响，鲜菜价格上涨较快，同比上涨16.2%，影响CPI上涨约0.42个百分点。

此外，猪肉价格上涨5.1%，为同比连降25个月首次转涨，影响CPI上涨约0.12个百分点。山东省畜牧兽医信息中心专家胡智胜分析，猪肉价格上涨主要受到非洲猪瘟疫情影响，市场供应偏紧。其他七大类价格同比全部上涨。其中医疗保健、教育文化和娱乐、居住价格分别上涨2.7%、2.4%和2.1%，合计影响CPI上涨约0.94个百分点。

交通银行金融研究中心高级研究员刘学智说，上述非食品类商品价格近年来保持稳中有涨的趋势，折射消费重点逐渐从基础消费品向高质量消费品和服务转移的趋势。“市场里猪肉、鸡毛菜等价格小幅上涨，但可替代的食材也不少，因此影响不大。”上海市民王丽说。

今年第一季度，全国居民消费价格上涨1.8%。其中鲜菜、鲜果、家政服务、中药和西药价格涨幅相对较大，在5.2%至6.9%之间。

3月CPI环比下降0.4% 部分商品、服务价格有所回落

从环比来看，3月CPI下降0.4%，较前月由升转降，体现出部分商品、服务价格最新变动趋势。例如，春节消费旺季过后，鸡蛋、鲜菜、水产品、牛肉、羊肉和鸡肉等部分鲜活食品价格有所回落，影响CPI环比下降约0.21个百分点。此外，非洲猪瘟疫情势头趋缓，各地猪肉价格涨跌互现，对物价环比变动的影响较小。

在非食品类商品和服务中，教育和文化娱乐价格环比下降1.6%降幅最大，因为春节

预计全年物价温和可控

交通银行、申万宏源等机构分析，在稳健的货币政策下，不足以产生推高物价的流动性因素；近期，国际货币基金组织调降全球经济增速预期，因此输入性通胀条件也不具备。预计今年物价运行总体平稳，部分商品价格或因季节性因素波动，但整体温和可控。物价温和运行，为宏观调控留有较大空间。(据新华社)

电视自带广告无法关闭 涉嫌侵犯消费者权益

“为什么开个电视要先看这么长时间的广告？”近日，西安的王新和先生在为新家选购电视时发现，现在市面上主流的智能电视基本都带有开机广告，时长少则五六秒，多则20秒，且无法选择跳过。

可以连接互联网的智能电视逐渐走入百姓家中，但无法关闭的开机广告引来了许多消费者的不满。对此，有律师表示，智能电视播放开机广告前应有相关提示，且应在控制器上设置关闭按钮，否则就涉嫌侵犯消费者的合法权益。

只要连上WIFI就会有广告

“除非在开机前把WIFI断了，才不会有广告。”针对开机广告长的问题，某国产电视品牌的销售经理杨明(化名)只能这样向消费者解释。但关掉WIFI，就意味着以联网互动性强、信息海量为优势的智能电视只能成为一个大型显示屏。

据杨明介绍，市面上的智能电视普遍安装了安卓系统，广告都是系统平台自带的。“智能电视一旦连接网络使用，广告就会自动更新展示。”杨明所销售的智能电视开机时长在10-20秒不等。王先生经朋友推荐，最后购买了一款开机广告时长在6秒左右的智能电视，“这已经是我能找到的广告最短的了。”

广告无法关闭涉嫌侵犯消费者权益

“电视厂商强行添加广告是侵犯了消费者的选择权。同时，消费者在购买电视的时候，如果没有受到任何提示，也侵犯了消费者知情权。”陕西西高律师事务所律师刘晶表示，根据《广告法》第四十四条的规定，利用互联网发布、发送广告，不得影响用户正常使用网络。在互联网页面以弹出等形式发布的广告，应当显著标明关闭标志，确保一键关闭。“所以厂家至少应该在控制器上进行一键关闭的设置，否则就是涉嫌违法侵权。”

记者注意到，因为无法忍受智能电视过长的开机广告，一些网友研究并在网络上晒出了多种“快速高效屏蔽智能电视开机广告”的教程。针对这种现象，刘晶表示，若电视厂家侵权在先，用户只是自行将这类程序安装到自己使用的电视上，可以当作一种自助自救行为，尚不构成侵权。但是如果编写者把程序放到网络，不分情况地任由消费者下载去删除广告，可能涉嫌侵犯了电视制造者的权利。(据工人日报)

调控效果“喜人”，天弘余额宝不再限额

4月9日晚上，天弘基金管理有限公司发布公告称，4月10日起取消天弘余额宝货币市场基金个人交易账户持有额度及单日申购额度限制。也就是说，投资者购买天弘余额宝货币基金将不再受到单日2万元的申购额度限制和个人最高持有10万元的额度限制。为什么突然取消限额？有业内人士认为，此次余额宝取消限购表明了余额宝经过几轮调控后规模控制效果显著。该产品已经从整体上降低了单一货币基金集中度的风险。根据年报数据显示，截至2018年底，天弘余额宝

总规模为1.13万亿元，比2017年底的1.58万亿元减少4471.26亿元，缩减28.3%。当然，伴随规模缩减的，还有余额宝收益的下降。截至4月9日，余额宝的7日年化收益只有2.3%左右，与过去的6%甚至7%相比，用户吸引力也大打折扣。“但我还是喜欢把钱放进余额宝里，这让我觉得钱是触手可及的，踏实的，随时想用随时就能用的。”有网友表示，自己有“余额宝”情结，一方面是由于余额宝的实用性，一方面是对支付宝这一平台的信赖。(据钱江晚报)

荷塘区人民检察院检察长黄伟波 接受审查调查



本报讯(记者 李卉 通讯员 纪宣)4月11日上午，市纪委监委公布：荷塘区人民检察院党组书记、检察长黄伟波涉嫌严重违纪违法，目前正接受市纪委监委纪律审查和监察调查。黄伟波，男，汉族，1968年9月出生，大学文化，湖南长沙县人。1990年7月参加工作，1996年6月加入中国共产党。1990年7月至2007年1月，在株洲市中级人民法院工作，历任书记员、助理审判员、副科级助理审判员、审判员、民事审判庭庭长、政研

室主任兼审判管理办公室主任；2007年1月至2007年3月，任株洲市中级人民法院副庭级审判员、政研室主任兼审判管理办公室主任；2007年3月至2010年2月，任株洲市中级人民法院副庭级审判员、审判监督庭庭长；2010年2月至2016年9月，任株洲市天元区区委委员、区人民法院党组书记、院长；2016年9月至2016年11月，任株洲市荷塘区人民检察院党组书记、检察长候选人；2016年11月至今，任株洲市荷塘区人民检察院党组书记、检察长。